
Víte, jací jste třídiči odpadu a chcete si 
„vytřídit“ slevu? 

 

Jak jsme vás již informovali, od roku 2025 se obec Klentnice zapojila do nového 
odpadového systému Jak třídím (www.jaktridim.cz) svozové společnosti STKO, 
spol. s r.o. Obec Klentnice se k tomuto kroku rozhodla také proto, že množství 
vyprodukovaného odpadu občany stále roste (v roce 2024 se vyprodukovalo 188,91 
tun odpadu!), a tak rostou i náklady. Za jednoho občana obec v roce 2024 zaplatila 1 
690 Kč, přitom poplatek za odpady byl jen 1 020 Kč. Obci také mohou vzrůst náklady, 
pokud občané odevzdají za rok 2025 více než 160 kg směsného komunálního a 
objemného odpadu přepočteno na 1 občana, pak nemá obec dle zákona o odpadech 
nárok na slevu za uložení toho odpadu na skládce a za tyto tuny navíc doplácí. A 
tento limit se bude dle zákona každý rok snižovat (v roce 2029 už jen 120 kg na 
občana). Obci se také chováním občanů zvyšují náklady za výklopy – víte, že když 
přistavíte nádobu k výsypu, obec za Vás zaplatí 48 Kč? Proto když přistavujete 
nádoby zbytečně poloprázdné, protože je zrovna svozový den, nebo místo 240l 
nádoby přistavíte dvě malé 120l, je to na nákladech znát.  

 

Při přechodu na nový odpadový systém nastalo několik změn. Nádoby se při 
svozu již nenačítají ruční čtečkou přes nalepené QR kódy, ale každou nádobu načte 
svozový vůz automaticky přes černý plastový čip, který je na nádobě pevně 
nanýtovaný. Upozorňujeme občany, že pokud nádoba nebude mít tento čip, 
nebude svážena! Čip je navíc opatřen 6místným číslem (kódem). Jednoduše si tedy 
můžete zkontrolovat, které nádoby Vám patří. V případě, že nádoba nemá čip, 
můžete se obrátit na svozovou společnost.  

                                                                     

 



Každý svozový vůz je vybaven dynamickou váhou, za domácnost se tak 
eviduje celkové odevzdané množství, stejně tak kolikrát se vysype jednotlivá 
nádoba. Toto jsou zásadní hodnoty, podle kterých se budou domácnostem počítat 
slevy za odevzdaný odpad. Každá domácnost je pak přiřazena do kategorie 1až 5. 
Nejlépe třídící domácnosti jsou v kategorii 1(zelení) a budou mít nejvyšší slevu, 
v kategorii 5 (červení) jsou pak ti nejhorší. Čím méně odpadu budete produkovat, čím 
více z vyprodukovaného odpadu vytřídíte a čím méně nádobu ke svozu přistavíte, 
tím větší budete mít slevu.​
​
Jste zelení nebo červení? Pokud máte zájem o to sledovat, jací jste třídiči a 
chcete si vytřídit slevu na poplatku, obraťte se na obecní úřad Klentnice – stačí 
nahlásit e-mail, na který přijdou přihlašovací údaje do systému. Pokud e-mail 
nemáte, můžete se informovat přímo tam nebo můžete nahlásit e-mail někoho 
z příbuzných.  

 

Co v systému po přihlášení uvidíte? 

1)​ Pro správný výpočet slevy je potřeba, aby každá domácnost měla pod svým účtem 
přiřazené všechny nádoby a jejich velikosti a zadaný správný počet členů 
domácnosti – tedy všichni, kteří mají na daném místě hlášen trvalý pobyt a platí obci 
poplatek. Po přihlášení si jednoduše tyto údaje zkontrolujete. Pokud nádoba chybí, 
jednoduše do systému zadáte 6místné číslo čipu.  

 

2)​ Dále na svém účtu uvidíte, jak si aktuálně Vaše domácnost stojí – kolik kilogramů 
odpadů jste již odevzdali jako domácnost i v přepočtu na jednoho občana a kolikrát 
jste nádobu již přistavili k výsypu: 



 

3)​ Vidíte také, jak byly Vaše nádoby naplněny při každém výsypu: 

 

4)​ A pak už jen sledujete, v jaké jste aktuálně kategorii a jakou máte prozatím slevu. 
Posledním výsypem v roce se výpočet slev uzavře a Vy vidíte finální slevu, která se 
promítne v poplatku následujícího roku. Systém je spravedlivý v tom, že přepočítává 
všechna data dle počtu členů v domácnosti a zohledňuje i velikost nádob. 

 

Systém www.jaktridim.cz je přehledný a výhodou je, že se výsypy do systému 
přenáší do druhého dne, vše tedy může sledovat v aktuální dobu. Je jen na Vás, jak 
k předcházení tvorby odpadu a třídění budete přistupovat a zbytečně obci i sobě 
nezvyšovat náklady.  

 

 

 


